

加快建设主城都市区同城化发展先行区

程志毅

推进主城都市区发展，是推动新时代重庆高质量发展的重要部署，对于加快推动“一区两群”协调发展和成渝地区双城经济圈建设、更好融入和服务全国发展大局具有十分重大的意义。我们将牢固树立发展规划“同构”、城市建设“同融”、优势产业“同链”、科技教育“同兴”、基础设施“同建”、生态环境“同治”、文化旅游“同线”、公共服务“同享”的理念，按照“坚持同城化、融入中心区、联结渝川黔、打造新支点”的思路，加快建设主城都市区同城化发展先行区，努力打造成渝地区双城经济圈重要战略支点，奋力开创江津经济社会高质量发展新局面。

坚持“同构同融”，打造重庆二环江津组团。在空间布局上，围绕打造重庆二环线上的江津组团，坚持“一轴

两翼、拥江发展”城市发展格局，细化“一轴”空间层次，构建“两城、三心”形态。在城市功能上，打造科创开放新城，依托重庆高新区和西部(重庆)科学城，加强高职教育集聚区建设，深化改革创新，加快打造西部(重庆)科学城南岸科创中心；依托重庆江津综合保税区等开放平台，不断拓展开放的广度和深度。打造新型工业强区，立足国家新型工业化产业示范基地建设，加快打造先进制造业基地、消费品工业高质量集聚区。打造文化旅游胜地，发挥江津作为重庆首个市级历史文化名城的优势，整合以四面山为代表的美丽山水资源，突出“四面山水、人文江津”主题，打造全国文化旅游胜地。在融城格局上，扎实推进北部与九龙坡区、东部与巴南区和大渡口区联动发

展，高水平推进双福、德感、圣泉片区与重庆高新区、西部(重庆)科学城融合发展，加快江津同城化发展步伐。

坚持“同网同建”，积极服务国际性综合交通枢纽建设。以交通为主的基础设施建设是同城化发展的前提。港口方面，做强珞璜港、改造兰家沱港、提升玖龙港、谋划滩盘港，加快打造年吞吐能力3200万吨、110万标箱的江津港区，形成服务主城都市区、辐射川黔滇的区域性航空枢纽。高速方面，加快推进合璧津高速建设，积极推动渝赤(水)叙(永)高速前期工作，全力推进江津至泸州北线高速、江津至永川高速尽早开工，力争到“十四五”末，域内形成10条(段)高速公路互联网络，高速通车里程达到400公里。轨道交通和铁路方面，确保轨道交通5号线

跳磴至江津段明年建成运营，推动形成以渝昆高铁、渝贵高铁、渝贵铁路、成渝铁路、川黔铁路、东环线、西环线、二环线、沿江铁路和珞璜铁路综合物流枢纽的“9干线1中心”铁路骨架格局。融城道路方面，开展支坪长江大桥等重要交通节点前期工作，推进陶家隧道西延线等22条融城通道建设，形成与重庆中心城区“无缝连接、多点融入、一体发展”态势。

坚持“同链同兴”，加快构建现代产业体系。发展大数据智能化产业。发展壮大双福团结湖大数据智能产业园，持续打造一批数字化生产线、数字化车间和智能工厂，带动智能制造装备、新能源以及智能网联汽车加速发展。以紫光工业互联网平台为重点，加快推进5G产业、工业互联网、(下转第二版)

创建国家卫生区

记者 袁孝椿 邓浩
实习记者 袁湘

这里，是我们每天生活的城市，她见证着我们的奋斗与成长；这里，是我们共同守护的家园，她承载着我们的幸福与欢乐。

创建国家卫生区(后称“创国卫”)，市民作为创建主体，既是参与者也是享受者。自2017年12月起，我区启动“三城联创”工作，全区上下紧紧围绕创建目标，领导挂帅、攻坚克难，全民动员、广泛参与，城市形象、城乡环境得到明显改善，城市品质逐渐提升。

如今，漫步在津城的大街小巷，你会发现，城市道路宽敞明亮，休闲绿地越来越多，交通秩序、市容市貌明显改善，美丽的家园“颜值”陡增。这是我区全力创建国家卫生区后的改变，也是150万师生儿女齐心协力共同创卫的结果。

齐心协力共创卫 美丽家园增「颜值」
——我区创建国家卫生区之全民参与篇

多方动员 构建创卫阵营

创国卫是一场众志成城的城市大考，检查的是城市，但最终决定考试成绩的还是城市管理者。想要形成人人关心创国卫、人人支持创国卫、人人参与创国卫的良好局面，必须发挥全区各级各部门领导的责任，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

近年来，我区在组织架构上成立了以区委书记、区长为双组长的“三城联创”领导小组，统筹推进创国卫工作；成立区委常委、副区长任组长的10个专项工作组，分板块、分领域牵头抓相关工作；成立各街道、各部门主要负责人任队长的100支现场攻坚队，以及各部门、镇街和单位成立的专门机构，形成了“2+10+100+N”的强大创国卫阵营。

在问题整改上，区四大班子领导率先垂范，靠前指挥，经常亲临创国卫一线，以“马路办公”方式视察、督促，协调解决创国卫重难点问题。坚持属事属地联动，全面协同推进，各部门、各平台“一把手”亲自上阵，(下转第三版)

新的资源税适用税率下月起实施

计征方式和减免征办法已明确

本报讯(记者 郭开星 实习记者 刘峰 通讯员 杨计晨龙)8月13日，记者从江津区税务局获悉，自2020年9月1日起，《中华人民共和国资源税法》将正式施行。届时，我区将施行新的资源税适用税率。

资源税是对在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域开发应税资源的单位和个人征收的税种。2019年8月26日，十三届全国人大常委

会第十二次会议表决，通过了资源税法。和现行的资源税相比，资源税法调整了具体税率确定的权限，对实行幅度税率的要求，按照落实税收法定原则的要求，明确其具体适用税率由省级人民政府提出，报同级人大常委会决定。

今年7月30日，重庆市第五届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过了《重庆市人民代表大会常务委员会关于资源税具体适用税率等事项的决

定》，决定自2020年9月1日起，我市应税矿产品适用税率将按照《重庆市资源税税率表》执行。对《中华人民共和国资源税法》所附《资源税税率表》中规定可以选择实行从价计征或者从量计征的资源税目，石灰岩、其他粘土、砂石实行从价计征；地热、矿泉水实行从量计征。

同时，《重庆市人民代表大会常务委员会关于资源税具体适用税率等事项

的决定》还对资源税减征或者免征的情形进行了明确。具体规定如下：纳税人开采或者生产应税产品过程中，因意外事故或者自然灾害等原因遭受重大损失的，经区县(自治县)人民政府认定后，税务机关按其损失金额的50%减征资源税，但减税额最高不超过其遭受重大损失当年资源税应纳税额的50%；纳税人开采伴生矿、共生矿与主矿产品销售额分开核算的，对伴生矿按其应纳税额的30%减征资源税；纳税人综合利用尾矿库里的尾矿，免征资源税。

如需进一步了解资源税相关政策，可致电江津区税务局进行咨询。咨询电话：47562208。

今日视点

津城掀起制止餐饮浪费新风 “光盘行动”成餐桌时尚

本报讯(记者 李红霞 实习记者 施艾坪 晏茹霜 简玉仪)8月12日中午12点过，津城餐馆正处于用餐高峰期。滨江路某汤锅鱼餐馆，一桌客人刚刚准备离开。记者仔细观察，7个人用餐，除了一锅汤锅鱼，桌上还有6样菜品，虽然有点残余，但差不多也算光盘了。

在相隔不远的一家中餐厅里，有两桌客人已经吃完，其中一桌食客8个人点了8个菜，大多都已经光盘；另外一桌客人正在服务员的帮助下，将剩菜打包。“10个人点了12个菜，没吃完的打包带回家。我们几家人都养成了习惯，吃不完就带走。提倡节约，是件好事。”餐主代先生拿着包装盒说。

近日，习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示，强调要加强立法，强化监管，采取有效措施，建立长效机制，坚决制止餐饮浪费行为。要进一步加强宣传教育，切实培养节约习惯，在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。连日来，津城餐饮企业纷纷提出倡议，加强行业自律，打造节约型餐饮，倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚，深入开展“光盘行动”，将制止餐饮浪费行为作为餐饮企业常态化工作任务。目前，津城再次掀起制止餐饮浪费新风，“光盘行动”成为餐桌新时尚。

记者在暗访中发现，不少餐饮服务单位将制止餐饮浪费纳入餐饮生产、加工、服务全过程，减少餐厨垃圾；及时提示消费者根据用餐人数合理点菜、适度消费、避免浪费；提醒消费

厉行节约 反对浪费



者“吃多少点多少，吃不了就打包”，并提供打包服务。同时，部分较大的餐饮企业还科学合理设计宴会菜单，给用餐人员提供小份菜、半份菜服务。不过，津城用餐人员中，仍有部分因为“面子心理”，浪费现象仍然存在。

记者手记

一直以来，中华民族都有勤俭节约的传统美德。一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。历史上，我国不少灾荒之年因为缺粮少

粮，饿殍遍地。在吃饭问题上，我们一定要居安思危，不能好了伤疤忘了疼，重蹈历史覆辙。提倡适度消费，反对铺张浪费，形成勤俭的生活观、合理的消费观、健康的饮食文化，是我们每个人的职责所在。

市民在餐厅自觉按量取餐 记者 苏盛宇 摄

讯通模具创造18项知识产权 产品填补多项国内空白

本报讯(记者 廖洋 董志慧 通讯员 黄梅 实习记者 张津滔)企业围绕打造数字化车间，先后建立检验检测中心、研发中心、技术中心，创造18项知识产权，产品填补多项国内空白……日前，记者前往重庆讯通精密模具有限公司(后简称“讯通模具”)打探科技变化，了解到了这些可喜的信息。

讯通模具成立于2010年，专业从事金属制品冲压生产与组装、塑胶制品注塑生产与组装、精密模具的设计与制造，是冰箱、洗衣机、空调、热水器、智能电表、笔记本电脑等产品的成套结构模组解决方案提供方。目前，讯通模具是重庆海尔、美的等大型集团公司提供空调、冰箱、洗衣机和热水器结构模组研发及制造的一级主力供应方。

“数字化车间让能源利用率提高18%，生产效率提高近55%。”讯通模具负责人介绍。据悉，讯通模具的数字化车间通过生产线技术改造、系统软件开发和升级，采购机器人、数控加工中心等具有感知、分析、控制的设备，通过系统中的ERP、MES、智能派工等模块，以工业互联网为核心，将设备与生产经营管理系统互联互通，将设备由以前的单机工作模式，升级为数字化、网络化、智能化的管理模式，用工减少55人，运营成本降低近39%，产品不良率降低近80%。

西山国家级风景名胜旅游区 西山AAAA级旅游景区 西山国家生态旅游示范区
凤凰岭香樟小镇 8月8日 盛大开盘啦
6680元/套
售楼部: 47283668 13996248741

创国家卫生区 建和谐文明江津